
АRS LINGUODIDACTICAE - 2 (1-2018)

4

ТЕОРІЯ ТА МЕТОДИКА НАВЧАННЯ МОВ У СЕРЕДНІЙ ТА ВИЩІЙ ШКОЛАХ

ОЛЕСЯ ЛЮБАШЕНКО, ОЛЕНА ПОПОВА (м. Київ)
УДК 372.881

ДИСКУСІЯ ЯК МЕТОД ІНТЕРАКТИВНОГО НАВЧАННЯ МОВИ В СЕРЕДНІЙ ШКОЛІ

У статті здійснено огляд і порівняння змісту поняття «навчальна дискусія» в українській та за-
рубіжній лінгводидактиці. Автори роблять спробу теоретичного обґрунтування навчальної дискусії як 
методу інтерактивного навчання мови, який є необхідним для засвоєння важливих компонентів змісту 
навчання мови в школі. У результаті дослідження визначено прикладну цінність та особливості методу 
дискусії у процесі викладання іноземної та рідної мов в українській школі.
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Постановка проблеми та актуальність 
дослідження. Проблема навчання учнів спіл-
куватися різними мовами ніколи не залишала 
байдужими науковців і вчителів в Україні та за 
її межами. Процес навчання мов є, по суті, на-
полегливою співпрацею освітян і суспільства, 
зацікавлених у своєму успішному майбутньому. 

У словникових статтях дискусію розтлума-
чено як діяльність, в якій люди говорять про 
щось, обмінюючись своїми ідеями чи думка-
ми (Cambridge Advanced Learner’s Dictionary). 
У російськомовних працях минулого століття 
(Pavlova 1991: 6) пропонувалося визначати 
дискусію (від лат. discussio) як дослідження, 
розгляд, розбір позицій і публічну суперечку 
з метою порівняння різних точок зору, пошуку, 
виявлення спільного, потрібного розв’язання 
суперечливого питання. Засадничі погляди 
на дискусію з точки зору психології окреслю-
валися в дослідженнях процесів сприйняття, 
розуміння, засвоєння і навчання, самоактуалі-
зації, становлення особистості. Феномен дис-
кусії перебував у фокусі зору та серед об’єктів 
заочної полеміки швейцарського психолога 
Ж. Піаже (J.Piaget) (Piazhe,1999).) і російсько-
го психодидакта Л.Виготського (Vygotskiy, 
2012). Експериментальне вивчення дискусій-
них форм групової роботи активно проводив 
німецький та американський психолог Курт 
Левін (Levin,1990). За його висновками, важ-
ливими є закономірності впливу дискусії на 
комунікацію учасників: 1) протилежні позиції в 
дискусії допомагають учасникам бачити пред-
мет обговорення у багатьох аспектах, сприй-
мати і не опиратися новим ідеям, фактам, 
поглядам; 2) дискусія є стимулом індивідуаль-

ного розвитку учасників групи і стає причиною 
групового (колективного) розвитку. 

Таким чином, у психології розвитку людини 
сформувався погляд на дискусію як інтерак-
тивний метод навчання. Його висловлював Б. 
Бадмаєв, який вважав її активним стимулом 
розвитку учнів поряд з евристичною бесідою, 
мозковою атакою, круглим столом, діловою 
грою, конкурсами, обговоренням навчальних 
результатів, метою яких є успішна мовна і по-
ведінкова взаємодія (Badmayev,1999). 

Ці позиції сприйнято у теорії і практиці лінг-
водидактики. Сьогодні актуальність навчання 
методом дискусії не заперечується, однак, ви-
кладачі визнають проблеми, які постають пе-
ред ними в організації навчального матеріалу 
і освоєнні дискусійних процедур (Sushchenko, 
2006). При цьому проблема полягає в тому, 
що навчальна дискусія дотепер не обґрунто-
вана і не розроблена як методична система 
розвитку різних типів міжособистісного мовно-
го спілкування, з визначеними компонентами 
змісту навчання. Тому її впровадження в на-
вчальний процес часто є випадковим і малоу-
спішним.

Навчальна дискусія в лінгводидактиці має 
значну кількість тлумачень. Її часто ототожню-
ють з дебатами, диспутом і використовують 
як метод, прийом чи навчально-організаційну 
форму. Зокрема, укладачі лінгводидактичного 
словника методичних термінів вважають, що 
навчання в дискусії (дебатах) дає змогу реалі-
зувати активність учня в обговоренні навчаль-
них проблем і враховувати моделі мовлення, 
помилки, яких припускаються інші учасники 
(Azimov., Shchukin, 2009: 64). Тому цей метод 
широко використовується на заняттях з рідної 
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та іноземних мов у школі для розширення мов-
леннєвих можливостей учнів в різних ситуаці-
ях спілкування. При цьому часто укладачі про-
грам з української мови для середньої школи 
вживають низку термінів: полеміка, дискусія, 
диспут, дебати, публічний полілог (Ukrayinsʹka 
mova, 54), – без достатнього теоретичного об-
ґрунтування і методичної специфікації. 

Аналіз останніх досліджень. Інтерак-
тивна концепція побудови навчального про-
цесу в лінгводидактиці є основою зацікавле-
ного пошуку науковців, предметом полеміки 
представників різних галузей знань, полем 
для перевірки практичних інновацій. Саме 
тому книжка Дагласа Брауна (H. D Brown) 
«Teaching by Principles: An Interactive Approach 
to Language Pedagogy» (Brown, 2007) залиша-
ється обов’язковою для прочитання ініціатив-
ними вчителями, які є прихильниками різних 
методів стимулювання розвитку учнів – розви-
нених мультимовних особистостей. 

Дискусія в навчанні зберігає більшість ха-
рактеристик наукового діалогу і як метод орга-
нізації навчання, і як форма роботи зі змістом 
навчального матеріалу. Останні праці М.Кла-
ріна (Klarin, 2015) засвідчують важливість та-
ких результатів навчальної дискусії як форму-
вання комунікативної і, зокрема, діалогічної 
культури, розвиток критичного мислення, до-
тримання принципів спілкування в демокра-
тичному суспільстві. Звернення вчителя до 
дискусії як методу навчання мови в результаті 
спрямоване на формування комунікативної 
компетентності, яку можна діагностувати за 
якістю дискусійних процедур та за успішністю 
мовної комунікації. 

Сучасні дослідники інтерактивного нав-
чання в зарубіжній лінгводидактиці (Jenks. 
& Seedhouse, 2015) висловлюють спільні 
твердження про переваги дискусії для: 1) ви-
вчення аудиторії, в якій демонструються різ-
ні аспекти предмета навчання; 2) поєднання 
методу, навчальної програми, теорії і практи-
ки їхнього застосування; 3) визначення чин-
ників, які впливають на результат співпраці 
учня і вчителя.

Іспанський науковець О. Бреніф’єр 
(О. Brenifier) у свої монографії «Навчання за 
допомогою дискусії», розглядає цей метод, як 
стрижневий інструмент навчання, накопичен-
ня досвіду та оцінки (Brenifier, 2005). О. Бре-
ніф’єр, розглядає навчання методом диску-

сії як «цех» чи «майстерню», де зі звичайної 
сукупності особистих, часом протиставлених 
думок, постає результат колективної роботи. 
Дослідник застерігає, що дискусія може легко 
перетворитися у некерований хаос у випадку, 
якщо цей гнучкий і творчий процес не контро-
лює викладач (О. Brenifier, 2005: 36).

З урахуванням актуальних даних практики 
застосування дискусії в навчанні цілями стат-
ті визначено:

a) з’ясувати термінологічний зміст понят-
тя «навчальна дискусії»;

b) визначити ознаки дискусії як методу ін-
терактивного навчання мови;

c) розглянути різновиди навчальної дис-
кусії як інтерактивного методу та обґрунтувати 
її необхідність у шкільному навчанні україн-
ської та іноземної мов; 

d) визначити компоненти змісту навчан-
ня, які можуть бути ефективно засвоєні мето-
дом навчальної дискусії.

Виклад основного матеріалу. Обґрун-
тування та застосування навчальної дискусії 
як методу інтерактивного навчання мови в 
школі зобов’язує нас звертатися до поняття 
інтеракції в соціології, психології, філософії. 
Соціолог Г. Дворецька вважає особливістю 
соціальної взаємодії те, що вона є процесом 
впливу індивідів один на одного (Dvoretsʹka 
2002). Тому в процесі взаємодії відбуваєть-
ся вплив свідомості, інтересів, потреб, по-
ведінкових установок однієї людини на іншу 
та навпаки. Отже, і навчальна інтеракція в 
аудиторії – це активний вплив викладача на 
учнів, учнів на викладача та взаємовплив уч-
нів один на одного. У Загальноєвропейських 
рекомендаціях дискусію теж віднесено до ін-
терактивних видів діяльності.

Спираючись на визначення методу нав-
чання, основою якого є спрямованість на до-
сягнення дидактичної мети (Azimov., Shchukin 
2009: 137), навчальну дискусію у нашому 
дослідженні прийнято вважати спеціальним 
лінгводидактичним методом, кінцевою і голов-
ною метою застосування якого є комунікатив-
но-стратегічна компетентність учня.

Теоретичне обґрунтування особливостей 
дискусії в інтерактивному навчанні неможливе 
без спроб класифікувати різні типи, навчаль-
ні форми застосування, ознаки цього методу 
в українській та європейській лінгводидактиці. 
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Таблиця 1

Ознаки дискусії (дебатів, діалогу) як методу навчання  
в європейській та українській науці

Індивідуальний та колективний розвиток особистостей учнів 

О. Бреніф’єр (Brenifier, Oscar) – доктор філософії, 
упорядник міжнародного журналу філософії та ди-
дактики для дітей, організатор філософських де-
батів в асоціації «Серкле» (Cercle).

Дебати – це мистецтво запитувати один одного, 
практика, стратегія, динамічний процес, що пов’яза-
ний у шкільному навчанні з мовою, філософсько-етич-
ними науками. Цей метод корисний, якщо викладач 
бажає на практиці урізноманітнити організацію, сприй-
няття і засвоєння матеріалу на уроках (Brenifier,2005).
М. Кларін – педагог, коучменеджер, директор Ро-
сійської академії освіти, займається сучасною 
педагогікою на різних рівнях освіти в США та 
Росії.

У дискусії слід підтримувати обидва процеси: 
розв’язання проблеми окремою людиною (індивіду-
ально) та спільний пошук рішень (колективно). У ко-
лективному обговоренні проблеми ключову роль віді-
грає послідовність етапів, індивідуальної постановки і 
розв’язання навчальної проблеми (Klarin, 1997). 

Ч. Купісевич (Kupisiewicz, Cz.)– польський 
гуманіст, фахівець у галузі педагогіки, про-
фесор гуманітарних наук, багаторічний 
дійсний член Польської академії наук.

Сутність дискусії полягає в обміні думками з 
певної теми між учителями й учнями або тільки 
між учнями. Ці думки можуть бути як власними, 
так і спиратися на погляди інших людей. Ефек-
тивну дискусію характеризує розмаїття думок, 
бажання віднайти консенсусний варіант розв’я-
зання дидактичної проблеми, а також активна 
участь у ній усіх співрозмовників. Дискусія ви-
кликає потужні емоції в учасників, сприяє виник-
ненню різних групових соціально-психологічних 
явищ, формує навички колективної інтелекту-
альної праці й уміння вислухати позиції інших 
(Kupisevich,1986). 

Інтерактивна взаємодія учасників

Ю. Полікарпова – кандидат філологічних наук, 
доцент кафедри іноземних мов, Таврійського 
державного агротехнологічного університету, 
Україна.

Дискусія – це різновид інтерактивних технологій, 
який має значний потенціал для використання в про-
цесі навчання. Передовсім вона забезпечує комуні-
кативну спрямованість навчання (зокрема іноземних 
мов) сприяє реалізації особистісно-орієнтованого під-
ходу у навчанні. Цінним є те, що завдяки дискусії сту-
денти отримують практичний досвід використання за-
собів іноземної мови для досягнення комунікативних 
цілей. Результатом навчальних дискусій є розвинене 
критичне мислення учня, соціальна мобільність, нави-
чки співробітництва. Інтеракція відбувається завдяки 
осмисленню і поєднанню позицій інших із власним до-
свідом (Polikarpova, 2004).

О. Пометун – доктор педагогічних наук, 
член-кореспондент Національної академії 
педагогічних наук України.

Дискусія має ознаки інтерактивного навчан-
ня як специфічної форми організації пізнаваль-
ної діяльності з передбачуваною метою – ство-
рити комфортні умови навчання, за яких кожен 
учень відчуває свою успішність, інтелектуальну 
спроможність (Pometun 2004).
І.Сущенко – викладач і тренер EdCamp-
Ukraine, співзасновник організації «Учителі 
за демократію та партнерство» 

Дискусія – це спосіб навчання критичного 
мислення, формування в учнів вміння домовля-
тися, постійне інформативне наповнення і опра-
цювання нового змісту (Sushchenko 2003).

Організувальна функція в навчальному процесі 

Г. Прієто (Prieto, Guillermo Sánchez) – іспанський 
науковець, засновник дебатної асоціації в Комп-
лутенсе, викладач у школі бізнесу в Сан Пабло.

Модель дебатів програмує особливу організацію 
навчання: питання, яке обговорює викладач зі своїми 
студентами, повинно бути підготовлене заздалегідь. 
Під час дебатів експонуються найважливіші аргумен-
ти проти чи за і навколо стрижневого питання. Після 
цього висловлюються критика, спростування, захист 
позиції і підводяться підсумки. Викладач може органі-
зувати дебати так, щоб учні оволодівали предметни-
ми знаннями у формі дискусійних питань, щодо яких 
відбувається діалектичний обмін думками в аудиторії 
(Prieto, 2007).

Ж. Карденас (Cárdenas Jeannet Mirtha Quispe) 
– перуанський науковець, методист,  
доцент, викладач в Університеті Сан Мар-
косу.

Організація «дискусії-суперечки» полягає 
в розподілі групових ролей: кожна група захи-
щає певну позицію, критикуючи або схвалюючи 
твердження іншої сторони. Така дискусія вима-
гає від студентів поглиблених знань, а від ви-
кладачів – уміння керувати групою. Водночас у 
ході дискусії викладач повинен виправляти по-
милки у висловлюваннях студентів, допомага-
ти їм формулювати твердження, тренувати їхні 
мовленнєві навички (Cárdenas 2009). 
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Варіативність форм аудиторної роботи

А. Каттані (Cattani, Adelino) – науковець, 
професор поетики та риторики в Універ-
ситеті Падуя.

Дискусію варто відрізняти від дебатів, тому 
що в ній не існує останньої підсумкової частини 
– суддівства аудиторії. Дискусія, дебати, аргу-
ментація – варіанти форм роботи за допомогою 
одного дидактичного методу (Cattani, 2003). 

Н.Андронік – кандидат педагогічних наук, доцент 
Національного університету «Чернігівський ко-
легіум» імені Т.Г.Шевченка

Навчальна дискусія відрізняється від інших методів 
навчання вимогами до сприйняття та інтерпретації вели-
кого обсягу інформації, смисловою складністю повідо-
млень, інтенсивною розумовою діяльності співрозмов-
ників, використання таких різних видів мовлення. Типом 
дискусії залежать від її основних дидактичних цілей:  
1) оволодіння знаннями про культуру, літературу мис-
тецтво; 2) усвідомлення суті усного аргументованого /  
контраргументованого полілогічного висловлювання;  
3)  оволодіння прийомами сприйняття та розуміння ін-
формації (Andronik, 2015).

Аналіз ознак дискусії як методу навчання 
зумовлює спроби класифікації типів дискусії в 
навчанні. Т.Гусак називає ці типи «згорнутими 
формами дискусії» (Husak,2002: 73). 

Узагальнивши типи навчальної діяльності 
і додавши ті, що підтверджені нами експери-
ментально, назвемо серед них:

• круглий стіл – бесіду, в якій бере участь 
невелика група студентів, що обмінюються 
думками як між собою, так і з іншою частиною 
аудиторії (слухачами);

• експертну аргументацію, у якій експер-
ти висловлюють свою точку зору для аудиторії; 

• форум – ширше обговорення з великим 
колом учасників; 

• симпозіум, на якому передбачені запи-
тання до доповідачів; 

• класичну дискусію (дебати) із заздале-
гідь визначеними тезою, антитезою і підготов-
леною аргументацією.

Метод дискусії в лінгвометодиках повинен 
застосовуватися для визначених компонентів 
змісту навчання мови. В ході дослідження ми 
порівняли навчальні програми з української 
та іспанської мов у середній школі України 
(таб 2.)

Дослідження проблеми зумовило вибір 
методу опитування вчителів української та 
іспанської мов м. Києва. Важливими запи-
таннями в анкеті були: 1) Який зміст навчаль-
ного матеріалу, на Ваш погляд, може бути за-
своєний методом навчальної дискусії? 2) Які 
переваги застосування методу навчальної 
дискусії для засвоєння цього навчального 
матеріалу. Опитування 24 учителів-філоло-
гів (14 учителів української мови та 10 вчи-
телів іспанської мови, зокрема й методистів  
НВК Суспільно-гуманітарної гімназії №176 
м.Києва).

Таблиця 2

Компоненти змісту навчання мови для застосування навчальної дискусії

Навчальні програми з української мови, 
2017

https://mon.gov.ua/ua/osvita/zagalna-serednya-
osvita/navchalni-programi/navchalni-programi-5-
9-klas

Навчальні програми з іспанської мови, 2017
https://mon.gov.ua/storage/app/media/zagalna%20
serednya/programy-5-9-klas/programi-inozemni-
movi-5-9-12.06.2017.pdf. 
За підручником «Gente Joven – Difusión. 2011 – Encina 
Alonso, Neus Sans»; Método de español en cuatro 
niveles (A1-B1.2) para adolescentes entre 11 15 años 
basado en el enfoque por tareas.

Мовна лінія Мовленнєва лінія Мовний інвентар – 
лексика (теми) 

Мовний інвентар, граматика 
(категорії та структури)

6-ий клас

Відмінювання імен-
ників. Поділ іменни-

«З ким варто й не 
варто дружити» з 

Подорож: транспорт, підготовка до 
подорожі, одяг, спорядження, проїз-

Часи теперішніх та 
майбутніх планів
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Продовження табл. 2

ків на відміни й групи. 
Основні способи сло-
вотворення іменника.

використанням імен-
ників спільного роду 
(наприклад: задава-
ка, базіка, вереда, 
білоручка) та імен-
никами, що можуть 
означати осіб чоло-
вічого або середньо-
го роду (ледащо, за-
будько, базікало).

ні документи. Обговорення си-
туації, в якій декілька підлітків 
збираються у похід. Аргументу-
вання маршруту, спорядження, 
плану подорожі.
Спорт: улюблені види спорту, 
українські та іспанські наці-
ональні види спорту. Інтер-
нет-спілкування (чат) дітей з 
різних куточків України та Іспа-
нії, в яких вони сперечаються 
про спортивні команди, їхні до-
сягнення.

(Perfecto e Futuro).

Майбутній час (Futuro 
Simple) та перифрази 
estar + gerundio estar 
+ Participio Pasado  
Tener, poner, saber en 
Futuro Simple.

Ступені порівняння 
якісних прикметни-ків, 
творення їх. 
Відмінюван-ня при-
кметників.

Створення мікротек-
сту з висловленням 
захоплення, схвален-
ня вчинку знайомої 
людини (знаменної 
події), з використан-
ням прикметників з 
різними суфіксами.

Харчування: традиції страви.
Харчові уподобання іспанців: 
порівняння їх з улюбленими 
стравами українців. 

Pretérito Perfecto 
Simple (verbos 
irregulares) з перфек-
тними часами та не-
правильними дієсло-
вами

Займенник: значення, 
морфологічні ознаки, 
синтаксична роль.
Розряди займенників 
за значенням: особові, 
зворотний, присвійні, 
вказівні; питальні й від-
носні; заперечні; озна-
чальні й неозначені (оз-
найомлення 
Відмінювання займен-
ників усіх розрядів

Аудіювання тексту, 
що містить займен-
ники. Обговорення 
ролі та значення в 
ньому займенників.

Закупи в магазині: асортимент 
продуктів, супермаркети та ма-
ленькі приватні магазини. Наці-
ональні традиції спілкування в 
магазинах та маркетах.
За аналізом фото декількох лю-
дей з описом їхніх уподобань у 
їжі та чеків із супермаркету по-
трібно переконати співрозмов-
ника купити товари(дискусія на 
тему «Мi plato favoritо»)

Займенники (питаль-
ні та присвійні), вигук.
Зменшувальні су-
фікси (Los sufijos 
diminutivos (-ito, -ita)

9-ий клас

Складнопідрядне 
речення, його будо-
ва й засоби зв’язку 
в ньому. Підрядні 
сполучники й спо-
лучні слова у склад-
нопідрядних речен-
нях. Основні види 
складнопідрядних 
речень: з означаль-
ними, з’ясувальни-
ми, обставинними 
підрядними части-
нами (способу дії 
й ступеня, порів-
няння, місця, часу, 
причини, наслідку, 
мети, умови, допу-
стових). 
Складнопідрядне 
речення з кількома 
підрядними части-
нами.

Створення роздуму в 
публіцистичному стилі 
«Чи можна/варто проти-
ставляти телебачення 
художній літературі?» (з 
використанням склад-
нопідрядних речень з 
підрядними причини та 
мети).
Роздум про необхідність 
підтримувати людей з 
обмеженими фізични-
ми можливостями та те, 
як їм можна й потрібно 
допомагати (з викорис-
танням складнопідряд-
них речень з підрядними 
причини та мети). 

Одяг: мода, елементи одя-
гу, сезонні аксесуари, форма 
одягу, уніформа, шкільна фор-
ма в Україні та Іспанії.
Робота і професія: характе-
ристика професій, здібності, 
професійні якості, вибір про-
фесії.
Учні визначають професію за 
з аксесуарами та одягом, об-
ґрунтовують особливості уні-
форми для представників різ-
них професій. 
Одяг для свят та щоденний, іс-
торичний і сучасний. Аргумен-
тація вибору одягу для свята 
й буднів в Іспанії й Україні, ак-
сесуарів, доречності окремих 
елементів. 

Артикль: означений, 
неозначений.
П р и й м е н -
ник (Locuciones 
prepositivas)
Іменники, що вико-
ристову-ються тільки 
в множині. Відносні 
займенники.

Часи минулого пла-
нуPretérito Perfecto 
Compuesto, Pretérito 
Іmperfecto.
P r e t é r i t o 
P luscuamperfecto, 
Прямий-непрямий 
додаток (El estilo 
directo e indirecto)
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Безсполучникове 
складне речення. 
Смислові відношен-
ня між частинами 
безсполучникового 
складного речення.

Діалог-обговорення ак-
туальної теми. Текст на 
морально-етичну тему 
в публіцистичному стилі 
(орієнтовні теми: «Своє, 
рідне – своєрідне», «Як 
відшукати свій шлях у 
житті», «Чи зможуть з 
часом селфі замінити 
родинні фотографії») з 
використанням безспо-
лучникових речень.

Засоби масової інформації: 
Інтернет, радіо, телебачення, 
кіно.
Іспанські телевізійні програми, 
які учні порівнюють з укра-
їнським телебаченням і ви-
словити власні вподобання, 
обговорюють. обговорення 
улюбленої програми .

Узгодження інди-
кативних часів 
(Concordancia de 
los tiempos del Modo 
Іndicativo)

Спостереження за роботою вчителів дало 
нам змогу визначити, що метод дискусії в 
навчанні української та іспанської мов пови-
нен використовуватися у різних класах базо-
вої середньої школи. На основі узагальнення 
опитування вчителів-практиків зроблено ви-
сновки, що дискусія як навчальний метод:

1) може застосовуватися вчителем для 
опанування навчального матеріалу з усіх рів-
нів мови (лексики, стилістики, граматики);

2) результати застосування методу най-
простіше діагностується в усному мовлення з 
актуальних і цікавих для школяра тем;

3) дає додаткові переваги для розвитку 
діалогічного мовлення із новою лексикою;

4) надає додаткові можливості вживати 
нові граматичні конструкції у живому спілку-
ванні зі співрозмовниками.

5) дає змогу побачити вплив мовленнє-
вих помилок на розуміння і сприйняття влас-
ної позиції в дискусії.

Висновки та перспективи дослідження. У 
статті висвітлено досягнуті цілі дослідження.

1. Уточнено термінологічний зміст понят-
тя «навчальна дискусії» у лінгводидактиці. 
Запропоновано визначати її як спеціальний 
лінгводидактичний метод у навчанні мови 
для досягнення комунікативно-стратегічної 
компетентності учня як загальнодидактичної 
мети процесу навчання в середній школі. 

2. Завдяки аналізу поглядів провідних фа-
хівців-лінгводидактів в Україні і Європі визна-
чено ознаки дискусії як методу інтерактивного 
навчання мови, серед яких: індивідуальний та 
колективний розвиток особистостей учнів, інте-
рактивна взаємодія учасників, організувальна 
функція дискусії в навчальному процесі; варіа-
тивність форм аудиторної роботи.

3. Найпоширенішими типами навчаль-
ної дискусії в українській та світовій практи-

ці виокремлено класичну дискусію (дебати), 
експертну аргументацію, форум, круглий стіл. 

4. Згідно з чинними програмами МОН 
України, визначено компоненти змісту нав-
чання, які можуть бути ефективно засвоєні 
методом навчальної дискусії.

Перспективними напрямками дослідження 
є: простеження закономірностей впливу мето-
ду дискусії на процес формування комунікатив-
но-стратегічної компетентності в учнів різного 
віку, застосування зарубіжного досвіду засто-
сування дискусії в опануванні мовних рівнів у 
середній школі України, створення окремих ме-
тодик застосування методу дискусії в інтерак-
тивному навчанні рідної та іноземних мов.
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INTERACTIVE LANGUAGE TEACHING THROUGH DISCUSSIAN IN  
A SECONDARY SCHOOL CLASSROOM
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ogy, Taras Shevchenko National University of Kyiv
Olena Popova
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Abstract
Background: Discussion is extensively used in native and foreign language classrooms at school and is viewed 

as language an instrument for enhancing capacity of students in different communication situations. Noteworthy is the 
fact that researches employ a range of different terms to refer to the concept synonymously: polemics, debate, public 
polylogues etc. Moreover, there is a lack of common understanding regarding characteristics of discussion as a method 
of interactive learning as well as its types in the context of different national educational systems.

Purpose: The purpose of the article is to revisit the meaning of the concept «educational discussion» based 
on the analysis of definitions offered by psychological, didactic and linguistic researches. The objective of the 
study is to characterize discussion as an interactive teaching method and to determine those content components 
of teaching Ukrainian and Spanish in high school which are appropriate for applying the method of discussion.

Results: Our theoretical speculations have led us to the conclusion that an educational discussion method in 
language pedagogy should be viewed as a special method aimed at building communicative and strategic compe-
tence of the student. Empirical researches carried out by the authors based on questionnaires, observations and 
interviews enable us to suggest that the method of discussion in teaching Ukrainian and Spanish has to be used 
in different stages of secondary education. The results of the survey of teachers-practitioners have shown that 
discussion appears effective for learning any aspect of the language (vocabulary, stylistics, grammar). The course 
of the discussion (debate, polemics) provides the information for monitoring the progress in students’ speaking 
skills. The advantages of the discussion method lie in the awareness of the role of dialogue in communicaton and 
necessary enriching the vocabulary. It is through educational discussion that the students practice new grammat-
ical constructions in live communication with interlocutors and correct their own and others’ mistakes. Therefore, 
discussion has significant advantages for the development of communicative competence of the student at all 
stages of secondary education.

Comparing the views of leading experts in Ukraine and Europe made it possible to present the main charac-
teristics of the discussion as a method of interactive language learning: individual and collective development of 
learners’ personality s, cooperative interaction of interlocutors, organizational function in the educational process; 
variety of forms of classroom work.

Discussion: Interactive language learning and collaborative interaction of communication partners provide intensive 
language learning for students. By analyzing, criticizing, approving of the statements of the participants in the discussion, 
students develop communicative and strategic competence. At the same time, the use of the method of discussion is 
extremely effort-taking for the teacher,since requires unconventional techniques and creativity.

Key words: discussion method, interactive teaching languages, learning content components, an instrument 
for enhancing language capacity.
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